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Procès-verbal 
Le 7 mars 2023 

9 h 30 à 11 h 30  
Sont présents : Mindy Turner (Garderie Soleil), Linda Deraîche (Conseil scolaire catholique de district des Grandes Rivières), Josée Bisson (Bureau de santé 
Nipissing-Parry Sound), Lise Duhaime (Corporation des services de garde d’enfants de Nipissing Ouest), Brigitte Bouffard, (Garderie Bouts de chou), Cathy 
Courville (Conseil d’administration de district des services sociaux- CADSS), Jennifer Roussy (Superviseure de la coordination des données et des programmes 
pour la petite enfance, Services à l’enfance –Conseil d’administration des services sociaux du district de Nipissing et Nippissing Ouest – CASSDN). Anne 
Bélanger-Petroski (Conseil scolaire catholique Franco-Nord), Chantal Degagné (Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario), Lina Davidson (Ministère), 
Sylvie Gravelle, Geneviève Verreault et Elise Robitaille (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance 

 
La rencontre est présidée par Lise Duhaime. 
On souhaite la bienvenue à Geneviève Verreault qui prend la relève de Sylvie Gravelle qui prend sa retraite à la fin 
du mois d’avril 2023. 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Point numéro 5 :  retrait du nom de Chantal Degagné. L’on précise que Chantal n’a pas assisté à la planification 
stratégique des 1er et 2 février 2023 et que seules Linda Deraîche et Cathy Courville ont assisté à la rencontre. 
 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle, devront se retirer si des 
décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de 
nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 
 

4. Lecture du procès-verbal de la 

réunion du 31 janvier 2023. 

Lina Davidson apporte 3 corrections au point du Ministère.   

5. Suivi de la planification stratégique 
provinciale des 1er et 2 février 2023 

Linda Deraîche et Cathy Courville ont participé à la rencontre de la planification basée 
sur l’approche appréciative dirigée par Marine Miglianico. 
 
Les points suivants ont été retenus et la planification stratégique sera basée sur ces trois 
axes :  

- Visibilité et reconnaissance; 
- Récolte et partage d’information des réseaux régionaux; 
- Représentation à tous les niveaux. 

Vous pouvez consulter le procès-verbal de la planification stratégique pour plus de 
détails :  

 

https://www.cscdgr.education/
http://www.wnccc.ca/fr/services/
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1er et 2e février 

2023 Planification stratégique_PV corrigé.pdf
 

Les détails de la planification stratégique provinciale seront basés sur ces trois axes.  
Plus de détails suivront à la suite de la rencontre provinciale qui aura lieu le 22 mars 
2023. 
 

6. Coordination du réseau ➢ Plan de travail 2022-2023 

Suivi du sous-comité Célébration : 

- On souligne que le nombre d’inscriptions à la célébration de la région de 

Nipissing est très bas. Le personnel éducateur a des difficultés à s’inscrire 

sur la plateforme de l’espace de formation MAPPE.  

- Sylvie Gravelle nous informe qu’en effet, de petites difficultés 

technologiques se sont produites dans la plateforme de l’espace de 

formation MAPPE et que celles-ci sont maintenant résolues. Vos employés 

peuvent maintenant aller s’inscrire pour confirmer leur participation à la 

soirée de célébration du personnel éducateur qui aura lieu le 23 mars 2023. 

- Les livraisons du journal de gratitude pour chacune des régions ont été 

faites et plusieurs régions ont confirmé leur arrivée. 

- L’invitée conférencière est enfin prête à faire sa présentation lors de la 

soirée. L’organisation de la célébration est à jour et tout semble prêt. Les 

dépenses encourues seront moins élevées que prévu : un surplus 

budgétaire reste à dépenser avant de la fin de l’année en cours. 

Budget restant : vous référer au budget disponible dans la plateforme de l’espace de 
formation MAPPE : 
Les dépenses de la célébration sont moins élevées que prévu. Il reste une somme de 
11 558.96$ à dépenser dans le budget, et ce, avant la fin de l’année fiscale. 

- On propose de dépenser cette somme pour l’inscription relative à 
l’utilisation de la plateforme de Storypark. Avec une inscription avant le 30 
mars, l’on obtient un abonnement gratuit pendant 3 mois. 

Membres : 
SVP, faire un suivi 
auprès des membres du 
personnel éducateur 
afin qu’ils s’inscrivent 
sur la plateforme 
relative à l’espace de 
formation MAPPE. Ils 
pourront ainsi 
participer à la 
célébration en mode 
virtuel. 
 
Chantal Degagné :  
S’assurera de faire un 
suivi auprès du 
personnel de Lionel 
Gauthier. 
 
Sylvie Gravelle : 
Faire un suivi auprès 
des CADSS afin 
d’obtenir la liste des 
pourvoyeurs. 
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- Ou encore : la somme restante pourrait être investie dans les jeux 
d’enquête, des formations d’environ une heure qui seraient offertes par 
l’AFÉSEO : 

Description et coûts 

pour les sessions de jeux AFÉSEO.pdf
 

o « On n’est pas sorti du bois »; 
o « On s’est fait passer un sapin »; 
o « Dans mes bottines »; 
o « On n’est pas fait en chocolat ». 

Ces formations pourraient être suivies par les leaders de chaque région qui 
pourraient ensuite les offrir aux membres de leur équipe respective. 

- Chantale propose de préparer un panier cadeau pour le personnel 
éducateur et de le faire tirer au sort dans chaque région.  

- Lina Davidson précise qui le panier cadeau doit être en lien avec le 
perfectionnement professionnel ou le bien-être. Les cartes cadeaux ne sont 
pas recommandées. S’assurer de songer à des cadeaux professionnels et 
non à des articles qui serviraient à planifier des activités pour les enfants.  

- On propose de faire tirer au sort des trousses de jeux d’enquête ou des 

trousses de jeux francophones que le personnel éducateur pourrait utiliser 

par la suite. 

- Les membres sont d’accord de faire l’achat de plusieurs jeux pour les 

pourvoyeurs de la région mais sont en désaccord au sujet du tirage de 

participation à la célébration. 

- Sylvie Gravelle fera une estimation du coût portant sur l’achat et l’offre de 
jeux par pourvoyeur, jeux qui pourraient être réutilisés dans chaque centre 
éducatif. La proposition d’achat de trousses de jeux consistera à utiliser le 
reste du budget de l’année 2022-2023. L’excédent de frais sera redistribué 
dans le budget de l’année 2023-2024. 

 
➢ Ébauche du plan de travail 2023-2024 (vous référer à l’ébauche disponible dans la 

plateforme relative à l’espace de formation MAPPE) : 

Soumettre aux 
membres par courriel, 
la proposition de 
dépenses visant l’achat 
de jeux. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Chantal Degagné : 
Faire un suivi auprès de 
Stéphanie Margherit au 
sujet de la relève de son 
poste. 
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- Sylvie Gravelle nous présente l’ébauche : tous les membres présents sont 

d’accord avec le budget proposé. 

- Nous devrons trouver 3 personnes pour remplacer les représentantes à la 

table provinciale : Chantal Degagné prendra sa retraite vers la fin juin 2023, 

Linda Deraîche planifie aussi de prendre sa retraite avant le début de 

l’année prochaine et Anne Bélanger nous a annoncé, elle aussi, qu’elle 

quittera son poste. Mindy Turner songe à représenter les membres à la 

table provinciale. 

- Josée Bisson offrira des formations en français, soit des formations de deux 

fins de semaine ou de 5 jours. Veuillez-vous référer à la planification 2023-

2024 pour plus de détails.  

- L’on souligne l’intérêt de vouloir suivre une formation portant sur les 

enfants ayant des besoins particuliers et ce, pour donner suite aux résultats 

du sondage auprès du personnel éducateur. On aimerait recevoir des 

propositions de formation en lien avec ce sujet. 

7. Mise à jour du Ministère 
 

 

Lina Davidson : 
- Aucune nouvelle récente à partager 

8. AFÉSEO : Connexion petite enfance 

 

Remis à la prochaine rencontre  

9. Partage des activités & 

accomplissements de toutes les 

régions 

Anne Bélanger Petroski (Conseil scolaire catholique Franco-Nord) : 
- Les conseils scolaires ont un rapport précis à compléter et à soumettre au Ministère;  
- Anne a été impliquée dans la révision des éléments au niveau de l’équité et l’inclusion, afin qu’ils soient 

reflétés au niveau des services; 
- Le rapport révisé sera présenté à Jennifer Roussy (Superviseure de la coordination des données et des 

programmes pour la petite enfance, Services à l’enfance- Conseil d’administration des services sociaux du 
district de Nipissing et Nippissing Ouest – CASSDN) au retour du congé de mars 2023; 

- Rencontres prévues avec les superviseurs, directions des services de garde et des écoles afin de discuter des 
défis vécus et favoriser la collaboration. 

Chantal Degagné (Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario) : 
- Chantale est également impliquée dans la révision du document de réflexion des conseils scolaires au niveau 

de l’équité et l’inclusion; 
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- Programme d’accueil à la maternelle en cours. Nouvelle programmation élaborée suite à la rétroaction des 
enseignantes et des éducatrices et des éducateurs de la petite enfance (EPE) puisqu’elle celle qui était 
proposée était probablement trop avancée pour le niveau d’apprentissage. La nouvelle programmation sera 
basée sur la lecture d’un livre et sur les activités en lien avec ce livre; 

- Soirée portes-ouvertes pour mousser les inscriptions à maternelle;  
- Finalisation des éléments de la célébration prévue le 23 mars 2023. 
Linda Daraîche (Conseil scolaire catholique de district des Grandes Rivières) : 

- Programme de la rentrée scolaire en maternelle intitulé : « Petite Cuillère »; 
- Les portes ouvertes auront lieu au mois d’avril 2023. Les écoles peuvent choisir une date pour la journée 

portes-ouvertes afin d’éviter une grande demande de suppléance la même journée. Il y aura des activités, 
une visite des lieux, une tournée en autobus avec une courte session de la sécurité à bord.  Ce service sera 
livré par les éducatrices et les éducateurs de la petite enfance (EPE) et le personnel enseignant de la 
maternelle. 

  
10. Points saillants à partager au réseau 

provincial 
- La célébration du 23 mars 2023; 
- L’offre des trousses de jeux de formation aux pourvoyeurs; 
- Changements à venir au réseau InterAgir Nord-Est avec 3 représentantes qui quittent leur poste avant le début 

de la prochaine année scolaire. 
 

11. Date des prochaines rencontres pour 
l’année 2022-2023 et l’année 2023-
2024 

La prochaine rencontre aura lieu le 4 avril 2023 de 9 h 30 à 11 h 30. 
Les invitations aux rencontres 2023-2024 seront envoyées par courriel. 

12. Levée de la séance Levée de la séance à 11 h 1 9 
Merci de votre participation et bonne journée de la femme demain, le 8 mars 2023! 

 

 

https://www.cscdgr.education/

